

## 美报告： 敌对的美中关系不符合任何一方利益

新华社电 美国多名前政要和知名中国问题专家12日在华盛顿发布报告说,美国应与中国通过协商对话找到解决问题的方案,“敌对的美中关系不符合任何一方利益”。

美国前贸易代表巴尔舍夫斯基、前驻华大使温斯顿·洛德、前助理国务卿坎贝尔等17名美国前政要和中国问题专家,合力撰写了这份名为《修正航向:向有效且可持续的对华政策进行调整》的报告。

报告认为,近两年来,中美关系一度陷入紧张,但两国在经济、社会领域密切相连,对美国而言,一味打压和遏制中国并非长久之计。美国在制定对华政策时应与中国通过协商对话找到解决方案,否则将可能令“极端重要”的美中关系受到“无法修复且本可避免”的伤害,“敌对的美中关系不符合任何一方利益”。

报告说,美国不应认为其国家利益一定与中国对合理经济安全目标的追

求背道而驰。随着中国经济、外交实力增长,其国际影响力提升是自然而然的事,美国的政策措施应尽量促进中国在全球层面发挥建设性作用,这有助于促进中美两国各自的利益和全球利益。

在经贸问题上,报告指出,美国应审慎思考相关政策做法可能带来的后果,避免在保护本国制造业等领域时采取“过度排他性政策”,避免中美关系“无法挽回地”脱钩,以至于伤及自身经济和创新体

系、全球供应链稳定、全球经济增长等。

报告作者之一、美国亚洲协会中美关系研究中心主任奥维尔·谢尔(夏伟)建议,中美两国应维护并完善多年来有利于两国和世界福祉与安全的现有国际体制。

这些专家强调,他们有责任运用自己的知识和经验帮助中美两国不至于走到敌对和对峙的一步。他们一致认为,中美应通过合作解决特定纷争和一系列全球问题,“这扇门不能关上”。

## 美国法院定罪墨西哥大毒枭 走私、藏毒、贿赂、虐杀、越狱…… 他的犯罪生涯堪比好莱坞电影

新华社电 美国一家联邦法院经过大约3个月审理,12日认定墨西哥前头号毒枭华金·古斯曼所涉罪名全部成立,包括掌控贩毒集团过去数十年向美国贩卖大量毒品。古斯曼的犯罪生涯堪比好莱坞电影剧情,走私、藏毒、贿赂、虐杀、越狱……如今,他可能要在重罪监狱度过余生。



### 10项指控全部成立

纽约市布鲁克林区一家联邦法院的陪审团经过6天讨论,认定检察官对古斯曼提出的10项指控全部成立,包括贩毒、谋杀、洗钱。

法院定于6月25日宣判。联邦检察官理查德·多诺霍预期,古斯曼可能受到终身监禁、不得假释刑罚,不会有越狱机会。

古斯曼是墨西哥最大贩毒团伙之一锡那罗亚集团的头目,曾三次落网,两次

越狱,2017年1月被引渡至美国。他的辩护律师杰弗里·利奇特曼准备提起上诉。

古斯曼出身穷人,出自墨西哥山区,借助贩卖毒品牟利数十亿美元计。有关他的身家说法不一。美国《福布斯》杂志2009年把古斯曼列入富豪榜,资产大约10亿美元,但随后予以除名,理由是这名毒枭的资产难以量化。美国司法部2017年说,寻求没收古斯曼140多亿美元非法所得。

### 不简单 贩毒集团堪比跨国企业

古斯曼不是头一个被引渡到美国的贩毒集团“大人物”,却是第一个拒不认罪、接受审理的毒枭。针对古斯曼的审理持续3个月,证人共计50多名,包括10多名与美方达成协议、转做“污点证人”的前同伙。他们披露锡那罗亚贩毒集团如何在上世纪90年代坐大,最终控制墨西哥整个太平洋沿岸的贩毒活动。

古斯曼现年61岁,身高不足1.7米,绰号“矮子”。他20世纪80年代末以“快腿”著称,因为修建多条穿越美墨边界的隧道,“送货”速度超过“同行”。

前手下、前情妇等证人披露,古斯曼借助飞机、船只向北方运输毒品;掌握详细的会计账目;在加拿大秘密计算机服务器上运行加密电子通信系统。

### 关重监 逃走的“可能性为零”

美国司法部门闭口不提古斯曼囚禁之处。不少人推测,他可能会入住科罗拉多州弗洛伦斯市附近的重罪监狱。

这座“超级监狱”自1994年投入使用以来无人成功越狱,在押人员包括美国“最危险的囚犯”,如策划1993年纽约世界贸易中心爆炸案的拉姆齐·优素福。古斯曼曾两度从戒备严密的墨西哥监狱“遁地”而逃。不过,纽约市约翰·杰伊刑事司法学院教授L·托马斯·库哈尔斯基说,他从弗洛伦斯重罪监狱逃走的“可能性为零”。

### 马杜罗希望 委内瑞拉远离战争威胁

新华社电 委内瑞拉总统马杜罗12日下午在首都加拉加斯表示,希望委内瑞拉远离战争威胁并保持和平现状。

2月12日是委内瑞拉青年节,马杜罗当天在加拉加斯市中心玻利瓦尔广场向数千名支持者发表讲话。他说,“我希望委内瑞拉和平,所有委内瑞拉人都渴望和平,渴望祖国远离战争和军事入侵的威胁”。

马杜罗还呼吁反对派寻求和平方式解决委内瑞拉正在经历的政治危机。

为逼迫马杜罗下台,美国近日不断加码对委经济、金融和石油业的制裁,美国总统特朗普近日还表示不排除对委内瑞拉进行军事干预。

马杜罗日前表示,美国所谓的“人道主义援助”不仅是对委内瑞拉的“羞辱”,更是为军事干预委内瑞拉做的准备。

俄罗斯外交部网站12日发布公告说,俄外长拉夫罗夫当天应邀与美国国务卿蓬佩奥通话,警告美方不要干涉委内瑞拉内政。他同时指出,美方对委“人道主义援助”旨在破坏委内瑞拉国内稳定。

### “缩水版”筑墙协议达成 为政府不再关门 特朗普勉强“从了”

新华社电 美国共和党与民主党11日晚就联邦政府拨款达成一致,正将口头协议落实成文字条款,以便国会参众两院投票表决。

掌握拨款法案“生杀大权”的总统唐纳德·特朗普12日表态,说他对协议“不满意”,但“不排斥”。外界估计,共和党施压下,特朗普会签署这项法案。

国会共和党与民主党代表11日晚就拨款达成原则性协议,继而草拟法案条款,最终版本在13日公布。

多名议员向媒体披露,两党各自让步,民主党同意为美墨边境隔离墙拨款,但金额不到14亿美元,远低于特朗普要求的57亿美元。

国土安全部将用这笔钱在得克萨斯州西南部里奥格兰德河谷修建一道长90公里的金属隔离栏。白宫先前坚持修一道绵延350公里的边境墙。里奥格兰德河是墨西哥与美国得州的界河。

## 泰国国王姐姐为参选总理风波道歉 选举委员会提请解散泰护国党

新华社电 泰国国王玛哈·哇集拉隆功的姐姐乌汶叻参选总理受阻,12日对议会选举前因为她而出现“麻烦”表达歉意。

乌汶叻当天在泰国中部公开露面,当晚在社交媒体Instagram写道:“我想为国家、为泰国民众效力的真实意图,造成这个时代本不应出现的麻烦,我抱歉。”

她在文末附上标签:“怎么会这样”。泰国选举委员会11日发布总理候

选人正式名单,没有赋予乌汶叻参选资格,理由是王室成员应当保持政治中立。泰国选举法禁止王室成员参与政治竞选。泰国选举委员会13日发表声明说,泰护国党提名国王姐姐乌汶叻参选总理行为有违君主立宪制度,将提请宪法法院解散该党。声明说,选举委员会12日通过决议,次日授权负责政党登记注册的官员为代表,正式向宪法法院提请解散泰护国党。

泰国《政党法》第92条规定,当选举委员会有充足证据认定某个政党的行为有违君主立宪制度,应提请宪法法院解散该党。

泰护国党13日表示,选举委员会不应只听一方观点,而应给予泰护国党解释的机会。泰国定于3月24日举行近5年来首次大选。亲他信派政党泰护国党8日提名乌汶叻为该党总理候选人,引起泰国社会不小震动。